

嵩明县一江八河水质稳步提升

本报讯(记者 李桀) 近日,记者从嵩明县水务局了解到,截至目前,嵩明县国控考核水质断面断面稳定达标,全县一江八河9个考核断面平均水质达标率为55.6%,水质稳步提升。

据介绍,近年来,嵩明县围绕“退、减、调、治、管”系统治理思路,多管齐下推进牛栏江(嵩明段)水环境治理工作,聘请水环境治理技术咨询单位参与河(库)保护治理,制定“一江八河”及东干渠等9条支流2022年度水环境综合治理工作方案,每月由分管副县长主持召开水环境调度工作会议,分析研判当前存在的问题及下一步工作重点,采取自筹、向上争取资金、引入社会资本等多渠道筹措资金,围绕源头治理、截污处理、河道治理及建设3大治理体系,累计投入约18亿元,建成垃圾焚烧发电厂、废弃果蔬资源化利用、第一污水处理厂及二期扩建工程、第二污水处理厂、第三污水处理厂及4个集镇污水处理厂及配套管网、生态廊道及湿地等一批治污工程项目,不断补齐水环境治理短板。

在推进农业农村面源污染治理工作中,嵩明县积极落实产业结构调整,加快推进大棚退下工作,2021年以来“一江八河”沿岸累计退下大棚1566亩。实施化肥农药减量工程,2022年完成测土配方施肥示范面积1万亩。探索“牛场沼液尿液一有机肥产品—巨菌草种植—牛场青稞饲料”种养循环发展产业体系,在农村“两污”治理方面,嵩明按照“户分类、组保洁、村收集、镇转运、县处理”模式,实现生活垃圾日产日清。投入6300万元,完成无害化卫生厕所41463座,新建改造公厕311座。成功创建县级以上美丽乡村16个,其中,省级2个、市级4个、县级10个,打造农村休闲广场23个、公园绿地23个、景观小品88个。

数据显示,2022年1至11月,国控断面断面稳定达标,一江八河9个考核断面平均水质达标率为55.6%,较1至6月提升了33%,全县水质稳步提升。

祥鹏航空地面服务班组获“全国民航示范班组”

本报讯(记者 舒珊琦 通讯员 焦梦柔) 日前,记者从云南祥鹏航空有限责任公司(以下简称“祥鹏航空”)获悉,祥鹏航空地面服务部贵宾室真情班组被中国民航局全国民航工会授予第三届“全国民航示范班组”荣誉称号。

2022年全年,祥鹏航空地面服务部贵宾室累计服务高端旅客13000余人,未发生一起投诉,收到旅客表扬信3封、锦旗两面。

据介绍,祥鹏航空地面服务部贵宾室成立于2012年6月,秉承“微笑再多一点,语调再轻一点,业务再精一点,做事再勤一点”的工作宗旨,全力让每位走进贵宾室的旅客都能感受到最热情的态度和最细致、最周到、最专业的服务。每逢节假日,贵宾室里都会布置相应物件,增加迎送宾客的节日祝福,努力提升节日氛围,获得旅客好评。此外,考虑到临时进行旅客休息的需求,还积极推出促销活动,让旅客能够切身体验贵宾室的优质服务。

杨林经开区成立综合党委

本报讯(记者 李桀) 近日,嵩明县杨林经开区召开党员大会,成立杨林经开区综合党委,并选举产生综合党委第一届委员会。

据介绍,杨林经开区综合党委作为杨林经开区党工委领导下的园区基层党建专职机构,向杨林经开区党工委负责,落实上级安排的基层党建工作任务,指导杨林经开区机关、国企、“两新”组织等各领域的基层党建工作。

杨林经开区综合党委成立后,将进一步规范和加强园区各领域企业党组织设置、党员教育管理,把党的建设与企业改革发展和生产经营管理深度融合,全面提高园区各领域党组织建设整体水平,进一步推进园区党的建设科学化、制度化、规范化,增强党组织的凝聚力、战斗力和影响力,发挥园区各领域的先锋模范作用,为促进园区经济高质量发展,推动产城融合示范区、现代制造业基地建设提供坚强组织保障。

1月8日起 我省将恢复国际客运航班

本报讯(记者 李桀) 1月3日,记者从云南航空产业投资集团有限公司获悉,1月8日起,云南将根据民航局的《关于恢复国际客运航班工作方案的通知》(以下简称《通知》),稳妥推进国际客运航班恢复运营,满足国际人员往来和对外经贸交流需要。

据介绍,恢复国际客运航班工作后,将不再对国际客运航班实施“五个一”和“一国一策”等调控措施,中外航空公司也按照双边运输协定安排运营定期客运航班。同时,逐步恢复受理中外航空公司国际客运包机申请,2023年夏秋航季完全恢复至疫情前流程及要求,按照疫情前流程恢复受理入境公机申请。

安宁市多措并举打造全省最优营商环境

本报讯(记者 熊璇 通讯员 王莉莎) 记者从安宁市相关部门了解到,安宁市从“软环境”和“硬设施”两方面着手,以制度创新提升服务能力,以政策保障撬动产业发展,以硬件建设积蓄发展动能,多措并举打造全省最优营商环境,取得良好成效。

云南氟磷电子科技磷肥副产氟硅资源综合利用项目签约即进场,拿地即开工;云南天安化工有限公司年产50万吨磷酸铁及配套项目洽谈70天后即签约;云南裕能新能源电池材料项目仅用60天实现签约,快速开工建设,成为安宁市招商引资洽谈时间最短、投资规模最大、落地开工最快的项目……

据介绍,今年以来,安宁市在

全率先建立兵团作战方式、工业产业链“链长制”“5D”店小二服务和标准化地地制度,先后出台《安宁市关于打造千亿级绿色新能源产业集群的实施方案》《关于支持绿色新能源电池产业高质量发展的专项政策》《安宁市2022年促进工业经济平稳运行五条措施》《安宁市市场化招商奖励办法》《安宁市蠹虫高层次人才引进实施办法(暂行)》等系列政策,吸引优质要素不断聚集。

目前,安宁市工业园区实现路网全覆盖,建成15.42公里与成昆线相连的铁路专用线;建有1座工业水厂和3座污水处理厂,设计年供水能力达2.19亿立方米;拥有500千伏变电站等16座变电站枢纽,装机总量达2896千瓦;燃气主干管基本覆盖园区。

安宁市建立全省首家营商环境客服中心,将60余部热线整合为1个营商环境客服专线,实现一号咨询、预约、投诉监督服务,采用现场访评、电话回访、系统评价、接受投诉举报等形式,对全市营商环境工作满意度进行不断改进;建立“数字指挥舱”智慧政务服务体系,实时显示各项数据可视化指标,形成“汇、管、用、评”为一体的综合政务服务数据展示平台;制定《安宁市工业项目招商帮办服务手册》,设置专区、组成专班,为企业提供帮办代办服务,擦亮“朝前一步、主动服务、关口前移、主随客便”品牌。

安宁市建立全省首家营商环境客服中心,将60余部热线整合为1个营商环境客服专线,实现一号咨询、预约、投诉监督服务,采用现场访评、电话回访、系统评价、接受投诉举报等形式,对全市营商环境工作满意度进行不断改进;建立“数字指挥舱”智慧政务服务体系,实时显示各项数据可视化指标,形成“汇、管、用、评”为一体的综合政务服务数据展示平台;制定《安宁市工业项目招商帮办服务手册》,设置专区、组成专班,为企业提供帮办代办服务,擦亮“朝前一步、主动服务、关口前移、主随客便”品牌。

空港市场监管分局深入开展元旦市场检查

本报讯(记者 李桀) 1月3日,记者从昆明市市场监管局空港分局(以下简称“空港市场监管分局”)了解到,近日,空港市场监管分局加大市场监管力度,在辖区内深入开展元旦市场检查工作,针对肉类制品、乳制品、饮料、酒类、食用油、水产品等重点食品开展集中整治,检查农贸市场8个、超市3家、餐饮单位16家,组织开展食品监督抽检6批次,全力确保节日期间食品消费安全。同时,针对近期流感、新冠病毒感染等情况,空港

市场监管分局对辖区52家药店重点检查药品进货台账、4类疫情防控药品专柜销售和退烧药临时拆零销售情况及防疫药品及物品储备情况等,要求经营单位多措并举保障药品供应,严禁囤积居奇、哄抬物价、捆绑销售,规范购进渠道,在经营中守法守规经营,确保广大群众用药、用械安全。

据介绍,春节即将来临,空港市场监管分局将紧盯节日特殊时间节点,以辖区酒店、宝象万吨冷链港、昆明长水国际机场等为重

点,加强电梯、燃气、锅炉等特种设备安全监管;对辖区特种设备使用单位的安全管理、人员配备、维护记录、特种设备事故应急措施、应急预案等进行全面细致检查,加强蔬菜、肉类等生活必需品、零售价格及其他与民生密切相关价格的监管,对未按规定公示和擅自提高价格的行为进行整改;严格落实应急值守制度,完善投诉反应机制,切实做好消费者咨询、投诉、举报的受理和处置工作,努力保障广大消费者合法权益。

点,加强电梯、燃气、锅炉等特种设备安全监管;对辖区特种设备使用单位的安全管理、人员配备、维护记录、特种设备事故应急措施、应急预案等进行全面细致检查,加强蔬菜、肉类等生活必需品、零售价格及其他与民生密切相关价格的监管,对未按规定公示和擅自提高价格的行为进行整改;严格落实应急值守制度,完善投诉反应机制,切实做好消费者咨询、投诉、举报的受理和处置工作,努力保障广大消费者合法权益。

东航启用中转休息厅 提供出行新体验



通讯员 滇宣摄

本报讯(记者 李桀) 日前,昆明长水国际机场候机楼东航中转休息厅正式开厅,中国东方航空云

南有限公司(以下简称“东航”)将为东航、上海航空股份有限公司“经昆飞”及其他所有航空公司中

转旅客提供更为便捷舒适的出行新体验。

据介绍,东航中转休息厅位于昆明长水机场候机楼隔离区外29号和30号登机口之间,占地619.69平方米,座位数量86个,按照《世界机场的“最佳实践”》推算理论,一天大约能容纳480名旅客。休息厅集休闲区、观景区、展示区、更衣区和行李寄存区为一体,整体设计以舒适、便捷为主体,将时尚、简约融入内部装饰。休息厅内部更是以大型树木、绿色植物为主色调,让旅客放松身心,卸下疲惫,在更为舒适的空间内体验全流程、一站式、高品质的中转服务。

东航中转休息厅正式启用,补充了昆明长水国际机场航站楼后中心区中转休息资源的空白,回应了旅客对于中转服务的诉求和期盼。

图片新闻

太平新城穿城跑 快乐健身迎新年



1月1日上午9时30分,随着发令枪响,安宁市争创全国文明城市典范城市“归零再出发”系列活动暨太平新城2023年“我们的节日·元旦”第十一届全民健身穿城跑活动正式启动——男子组、女子组、家庭组跑者们陆续从起跑线出发,辞旧岁、启新年。

当天上午,天空中飘着蒙蒙细雨,却丝毫没有影响跑者们的热情——486名参赛选手中,年纪最大的参赛者59岁、最小的4岁。赛程全程5公里,起点为太平路与和平路交叉口,终点为光复村“民族团结一家亲”路口。经角逐,各组分别产生了一、二、三等奖

和优秀奖,获奖者领到新年第一笔奖金:200元至1500元不等。

据介绍,元旦穿城跑从2010年至今已举办了十一届,累计参与人数达10万人,成为安宁市太平新城的体育文化品牌。

本报记者 熊璇 摄影报道

中关村电子城召开工会二届一次会员大会



通讯员 滇宣摄

本报讯(记者 舒珊琦) 2022年12月29日,中关村电子城(昆明)科技产业园开发建设有限公司工会在滇中新区中关村产业园区内召开第二届第一次会员大会。

会议选举出了第二届工会主席、副主席,并选举产生了新一届经费审查委员会主任和女职工委员会主任。

中关村电子城(昆明)科技产业园开发建设有限公司第二届工会主席吴楠表示,将牢记全心全意为职工服务宗旨,认真履行工会职责,竭诚服务职工群众,勇于担当、主动作为、不负重托,发挥工会的桥梁纽带作用,为滇中新区高质量发展作出积极贡献。

中关村电子城(昆明)科技产业园开发建设有限公司工会还举

行了2022年职工摄影及短视频大赛现场颁奖仪式。此次大赛共收到职工参赛作品42个,经评委团两轮评选,选出摄影作品一、二、三等奖各1名,短视频作品优秀奖2名,参与奖若干名。

中关村电子城(昆明)科技产业园开发建设有限公司相关负责人表示,职工们用不同视角发现、挖掘园区魅力,记录在建设发展过程中的美好时刻,充分展现了员工积极投身到园区运营管理服务中的工作热情。未来,中关村电子城(昆明)科技产业园开发建设有限公司将继续保持与滇中新区共发展的初心,以科技服务战略转型为契机,为滇中新区高质量发展注入强劲动力,联合开创产业园区发展新局面。

新春走基层

安宁市食品企业忙碌接单迎新春



2022年12月29日,安宁市云南老三食品有限公司一期扩建的果醋灌装生产线、口杯酒灌装生产线正式投产当天,就接到红梨醋预订订单超2000单。

在生产车间,工人们正忙着洗罐、灌装、封口……不一会儿,一瓶瓶原汁原味的红梨醋就从窗口传出,生产过程井然有序。果醋生产线旁是口杯酒灌装生产线,随着一杯杯酒从窗口传送出,整个车间酒香四溢。

值得一提的是,红梨醋和口杯酒中所用的水是安宁老虎嘴的山泉水,原料更选用安宁特产红梨和食用玫瑰……

从生产安宁市家喻户晓的老三监酱油,到现今新出产品的红梨

醋和口杯酒,云南老三食品有限公司见证了安宁农产品的不断深加工过程。“红梨醋灌装线每小时生产3000罐,口杯酒灌装线每小时生产1500杯。”云南老三食品有限公司总经理王文文介绍。

新增的两条生产线还吸纳了18位周边村民就业。车间员工吕春艳说:“以前上班,家里两个孩子照顾不好,现在离家近,上下班方便。”

目前,老三监酱油已在全省拥有20余个销售网点,2022年销售额达1000万元。说起未来的发展计划,王文文充满信心:“继续传承古法,把好产品质量关,让消费者吃到记忆中的好酱油。”

本报记者 熊璇 文
通讯员 刘林清 摄

昆明机场高速开展冬季应急演练



通讯员 滇宣摄

本报讯(记者 李桀) 日前,昆明机场高速公路建设发展有限公司(以下简称“机场高速公司”)联合昆明长水国际机场机场交警支队等多家单位联合开展冬季除雪防滑保畅应急演练,全面做好极端天气应急准备工作。

演练当天,来自各协作单位的44人、12辆车参与演练。演练模拟机场高速公路突遇气温骤降及雨雪冰冻天气,造成部分桥梁、桥面积雪结冰的紧急情况,各协作单位及时联动、有序应对,2辆综合应急救援车安装除雪铲进行除雪工作,1辆应急抢险车安装自动撒布机进行

除雪后防滑等后续工作……

整个演练过程中,参与人员和演练车辆各司其职,使用环保型融雪剂、锥标、雪铲等物资成功处置化解险情,确保机场高速公路安全畅通。

机场高速公司相关负责人表示,演练检验了应对突发冰雪极端天气的处置能力和抢险救援水平,增强了与交警、路政、养护公司等单位的协调联动,帮助相关人员尽快熟悉新装备操作规程,为持续做好冬春季机场高速公路的安全运营保障工作打下坚实基础。